VENDREDI 29 MAI

Les familles de mots
+* Regarde ces vidéos :
Vidéo 1:
https://lesfondamentaux.reseau-canope.fr/discipline/langue-francaise/vocabulaire/les-mots-de-la-meme-
famille/les-familles-de-mots.html
Vidéo 2 : pour les groupes 2 et 3

https://lesfondamentaux.reseau-canope.fr/discipline/langue-francaise/vocabulaire/les-mots-de-la-meme-
famille/le-radical-modifie.html

++ Lis la lecon : Recopie-la partie lexique ou imprime-la

¢ On peut regrouper en famille les mots qui ont :
= un radical (ou racine) identique :
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 DENT DENTIER DENTISTE EDENTE DENTIFRICE DENTITIOt&

¢ Il y a des familles nombreuses, comme celle du mot Lenne, qui comprennent

un grand nombre d’€éléments :

+des noms communs : wn fovwan, wne fovwase, wn embernement
+des adjectifs : fornealne, Lenniom
+des verbes : allovun, dalonen, ae fornen

¢ Si on ne sait pas ecrire un mot, on peut réfléchir a des mots TERRE
de la méme famille : TERRIEN

«terrien prend rn car il est de la méme famille que fone. YN TERRIER
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une famille de mots
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mots qui font penser

une partie commune

le radical a la méme chose

Je me sais ma lecon si je peux dire : Qu’est ce qu’une famille de mots ?

+* Fais I’exercice : Recopie l'intrus de chaque famille de mots.

découpage terre course lentement
couper atterrir courir ralentir
coupure terrestre courte lent
coudre terrier coureur lentille

découper terminer accourir ralentissement

Va sur le site : https://calculatice.ac-lille.fr/spip.php?rubrique2

X/

% Clique sur 'onglet CM1.
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«* Rubrique Ajouter ou retirer 8,9, 10 ...

=> La grenouille : niveaux 1,2, 3,4

Nous allons commencer une nouvelle legon sur le périmetre.

X/

%+ Lis la lecon : Recopie-la partie GM ou imprime-la.


https://calculatice.ac-lille.fr/spip.php?rubrique2

LE PERIMETRE D'UN POLYGONE

Le périmétre d’une figure est la longueur de son contour.
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On calcule donc le perimetre d’un polygone en additionnant la 5 S,
longueur de tous ses cotés.
Exemple : périmetre =5+ 3 +5+ 4+ 4 =21 % 4(”
Le périmétre de ce polygone est de 21 cm. ~
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Pour certains polygones, il existe des formules pour simplifier les calculs :

3 cm y

<~ —» Périmetre du carré i ~, Périmétre du rectangle

. 3cm :

Je sais ma legon si je peux dire :
a) Qu'est-ce que le périmetre ?
b) Comment calculer le périmétre d'un polygone ?
¢) Quelle est la formule pour calculer le périmétre d'un carré ?
d) Quelle est la formule pour calculer le périmetre d'un rectangle ?
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%+ Fais I'exercice pour vérifier si tu as bien compris :
Calcule le périmétre de ces polygones.
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Le chateau de Versailles
+» Lis le document puis réponds aux questions :
a) Dans quelle ville de France se trouve le chdteau de Versailles ?
b) Combien de pieces ce chdteau contient-il ?
¢) Quelle piéce est la plus célébre ?
d) Qui construit le chdteau de Versailles ?
e) Qui l'agrandit ?
f) Dans quelle partie du chateau se trouvaient les cantines et les logements des officiers ?
g) Ou se trouvent les Ecuries ?
h) Que pouvait-on trouver dans I'Orangerie en hiver?
i) Comment s'appellent les 2 autres chateaux situés dans la cour ?



Le chateau de Versailles

Le chateau d’origine Le parc

Grand amateur de chasse, Louis Xlll (13) se fait batir Dessiné par Le Notre, il s'étend sur environ
un pavillon de chasse au milieu d'une forét giboyeuse. 100 hectares. Il est orné de nombreuses
En 1661, Louis XIV (14) décide de le faire agrandir ., fontaines et statues et traversé par le Grand
par |'architecte Le Vau. i&. Canal. C'était le décor des grandes fétes
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28 données par le roi.

. La Chapelle royale
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C’est la que le roi vient
®) assister chaque jour

=3 a la messe. Elle est
consacrée a Saint Louis,
ancétre de Louis XIV.

L’Orangerie

Les arbres fragiles
(orangers, citronniers,

lauriers...) y sont placés
en hiver.
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. . . Le Grand Trianon est
Ici se trouvaient les cuisines, un chateau construit
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Le Grand Commun

les cantines des officiers . par I'architecte Hardouin-

Mansart, le Petit Trianon
par |'architecte Gabriel.

et leurs logements (6 000
chambres dans les étages).

Les Ecuries

Situées sur la place d’'Armes, en face du chateau, elles
abritent les 600 chevaux du roi ainsi que ses nombreux
carrosses.
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O Le chateau s’étend sur

67000 m? et compte plus de
pte P :ou il y a beaucoup de

@ Situé & 20 km de Paris, 2000 pieces, dont la céléebre — . .

- . . gibier (animaux chasses : cerfs,
le chateau de Versalilles est galerie des Glaces. sangliers, chevreduils...)
'un des plus vastes et luxueux = o .

) , _Archltecte : personne qui dessine
palais du monde. O || est entouré d’'un grand parc, e bétimen?s i dirig(—?leur

décoré de fontaines et de statues. [FESREEFETNS

@ |l a été construit pour le roi On y trouve 2 autres chateaux m © et Al

Louis XIV (14) a partir de 1661. plus petits : les Trianons.




Vue depuis les jardins symétriques du chateau (ici : 'Orangerie)

A donner le vertige !
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La galerie des glaces

DEVOIRS Pour lundi 1*" juin
Lexique : Apprendre la legon « les familles de mots »
Grandeurs et mesures : Apprendre la legon « le périmeétre d'un polygone »




